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2014中考数学模拟

一、选择题（每小题3分，共42分）

1．-2的相反数是（     ）

A．2     
B．-2       
C．
[image: image1.wmf]1
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D．
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2．下列交通标志中，既是中心对称图形，又是轴对称图形的是（     ）

[image: image36.png]



3．北京故宫的占地面积达到720000平方米，这个数据用科学记数法表示为(        ).  
A. 0.72×106平方米    B. 7.2×106平方米      C. 72×104平方米       D. 7.2×105平方米
4．下列运算正确的是(    ).

A. a2＋a3＝a5     B. 
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       C. (a2)3＝a5        D. a10÷a2＝a5
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5．如图，在菱形ABCD中，点E、 F分别是AB、AC的中点，如果EF＝3，那么菱形ABCD的周长是（　　）
A. 24            B. 18          C. 12            D. 6
6．如图①是由5个大小相同的正方体组成的几何体，从正面所看到的平面图形是（     ） 
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7．方程
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＝0的解是（    ）

A.2          B.0              C.1             D.3

8.函数
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中自变量x的取围是（       ）
A．x≤3        B．x＝4        C． x＜3且x≠4     D．x≤3且x≠4
9．给出下列函数：①
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其中
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随
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的增大而减小的函数是（     ）

A.①②           B.①③         C.②④          D.②③④

10．在直角坐标系中，⊙O的圆心在原点，半径为3，⊙A的圆心A的坐标为（-[image: image13.wmf]3

，1），半径为1，那么⊙O与⊙A的位置关系为（     ）

A.外离          B.外切         C.内切          D.相交
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11．如图，AB为⊙O的直径，AC交⊙O于E点，BC交⊙O于D点，CD=BD，∠C=70°，现给出以下四个结论：

[image: image41.emf]① ∠A=45°；     ②AC=AB； ③             ④CE·AB=2BD2
其中正确结论的个数为  （      ）

A．1个         B．2个      C．3个         D．4个
[image: image14.wmf]

12．如图，要使平行四边形ABCD成为矩形，需添加的条件是（    ）

A．
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B．
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13.函数[image: image19.wmf]2
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在同一直角坐标系内的图象大致是（      ）
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14．如图4，A、B、C、D为⊙O的四等分点，动点P从圆心O出发，沿O→C→D→O路线作匀速运动，设运动时间为t（s）．∠APB＝y，则下列图象中表示y与t之间函数关系最恰当的是（    ）


二、填空题（每小题3分，共15分）

15.分解因式：x3-4x=      _.
16．如图，已知点P为反比例函数
[image: image21.wmf]4

y

x

=

的图象上的一点，过点P作横轴的垂线，垂足为M，则
[image: image22.wmf]OPM
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的面积为        ．

17.已知圆锥的底面直径为4cm，其母线长为3cm，则它的侧面积为           ．

18.为了解决百姓看病难的问题，决定下调药品的价格，某种药品经过两次降价后，药价从原来每盒60元降至现在48.6元，则平均每次降价的百分率是__     ____.

19.让我们轻松一下，做一个数字游戏：

第一步：取一个自然数n1=5，计算n12+1得a1；

第二步：算出a1的各位数字之和得n2，计算n22+1得a2；

第三步：算出a2的各位数字之和得n3，计算n32+1得a3；…………

依此类推，则a2012=_________.

三、解答题

20．（7分）“知识改变命运，科技繁荣祖国”．我区中小学每年都要举办一届科技比赛．下图为我区某校2010年参加科技比赛（包括电子百拼、航模、机器人、建模四个类别）的参赛人数统计图：



（1）该校参加机器人、建模比赛的人数分别是     人和    人；

（2）该校参加科技比赛的总人数是  人，电子百拼所在扇形的圆心角的度数是     °，并把条形统计图补充完整； 

（3）从全区中小学参加科技比赛选手中随机抽取80人，其中有32人获奖. 今年我区

中小学参加科技比赛人数共有2485人，请你估算今年参加科技比赛的获奖人数约是多少人?

21．（本题满分7分）
    甲布袋中有三个红球，分别标有数字1，2，3；乙布袋中有三个白球，分别标有数字2，3，4.这些球除颜色和数字外完全相同.小亮从甲袋中随机摸出一个红球，小刚从乙袋中随机摸出一个白球.        

（1）用画树状图（树形图）或列表的方法，求摸出的两个球上的数字之和为6的概率；

（2）小亮和小刚做游戏，规则是：若摸出的两个球上的数字之和为奇数，小亮胜；否则，小刚胜.你认为这个游戏公平吗？为什么？

22.（7分）如图，一艘渔船位于海洋观测站P的北偏东60°方向，渔船在A处与海洋观测站P  的距离为60海里，它沿正南方向航行一段时间后，到达位于海洋观测站P的南偏东45°方向上 的B处。求此时渔船所在的B处与海洋观测站P的距离（结果保留根号）。
23．（本题满分9分）

已知：如图，在⊿ABC中，AB=AC，以AB为直径的⊙O交BC于点D，过点D作
[image: image23.wmf]DEAC
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于点E．

（1）请说明DE是⊙O的切线；

（2）若
[image: image24.wmf]30
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，AB＝8，求DE的长．

24. (本题满分9分)

某商店需要购进甲、乙两种商品共160件，其进价和售价如下表：

	
	甲
	乙

	进价(元/件)
	15
	35

	售价(元/件)
	20
	45


(注:获利=售价-进价)

（1）若商店计划销售完这批商品后能获利1100元，问甲、乙两种商品应分别购进多少件?

（2）若商店计划投入资金少于4300元，且销售完这批商品后获利多于1260元，请问有哪几种购货方案? 并直接写出其中获利最大的购货方案.

25. (本题满分11分)

已知：在矩形ABCD中，AB=10，BC=12，四边形EFGH的三个顶点E、F、H分别在矩形ABCD边AB、BC、DA上，AE=2.

（1）如图①，当四边形EFGH为正方形时，求△GFC的面积；

（2）如图②，当四边形EFGH为菱形，且BF=a时，求△GFC的面积（用含a的代数式表示）；

（3）在（2）的条件下，△GFC的面积能否等于2？请说明理由.

26.(本题满分13分)

已知：如图，抛物线
[image: image25.wmf]2
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与
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轴的交点是
[image: image27.wmf](3,0)
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、
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B

，与
[image: image29.wmf]y

轴的交点是C.

（1）求抛物线的函数表达式；

（2）设
[image: image30.wmf](,)

Pxy

（0<
[image: image31.wmf]x

<6）是抛物线上的动点，过点P作PQ∥y轴交直线BC于点Q.

①当
[image: image32.wmf]x

取何值时，线段PQ的长度取得最大值？其最大值是多少?

②是否存在这样的点P，使△OAQ为直角三角 形？若存在，求出点P          的坐标；若不存在，请说明理由.
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某校2010年科技比赛


参赛人数条形统计图
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某校2010年航模比赛


参赛人数扇形统计图
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